



# CELDÖMÖLKI HIRLAP

=POLITIKAI-TÁRSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

„Ezerkésztőség és kiadói hivatal:  
Celdömölk, gróf Széchenyi-utca 12.  
Telefon: 55. Csekkszám: 17.258.

Felolvas szerkesztő:  
**NAGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 10.000, 3 évre 5.000, 6 évre 2.500 pengő.  
Megjelenik minden szombaton.

## Másfelé néz, más elé üt

Nem a sánda mézárásra gondolunk, hanem az angolszász-szövlet szövetségére. Ne mondják ránk, hogy komolytalan humorral gúnyolódunk komoly helyzetek fölött: hisz mi ismerjük el legnagyobb készséggel az angol csatlós államok egyenesen tragikus sorsát. Viszont, ahogy a latin földmúndás is tartja: nehéz szatírát most írni! A lasztiza köz-társaság most szerzte be a Badoglio által aláírt fegyverszűneti szerződés szövetségét, amely szöveteget eddig nagy körültekintéssel halgattak el és féltékenyen titkoltak el az olasz nép előtt. Ez nem meglepő. Badoglio kötelezte magát, hogy előbb elfogattja esájt katonáival az Olaszországban harcoló német csapatokat, kiszolgáltatja őket a szövetségeseinek és ezután a főbeteit utján Olaszországban végrehajtja a teljes leszerelést, mitután az olasz hadihajókat, repülőgépeket, erődítményeket teljesen kiszolgáltatja az angolszászoknak. Ahogy az események bebizonyították a szerződés eme pontja kisse utopiztikus ízüek voltak, mert észpuz ember fel sem telerelhezte Badoglio katonáiról, hogy olyasmiire, mint ami a német katonák elfogattása lett volna; egyáltalán merék volna vállalkozni. A fegyverszűneti szerződés ama pontjál, amelyben Badoglio Franciaország, Jugoszlávia és Görögország sőt a Négus javára lemond olasz területéről, ma már legfeljebb azokat lephet meg, akik azt remélik, hogy az angol szövetségbe való áttáncolással gyaraphatják országuk területét. A legjellemzőbb azonban erre a szerződésre, hogy világoosan kitűnik belőle milyen színvonalra álllyeszt az angol szövetség Olaszországot. Mert míg az angolok nem kötelesek élelmsziszterrel ellátni az olasz lakoságot és ezt szösszerint belevevették a szerződés szövetségbe, addig Badoglio az olasz néhezpart és az olasz bankokat angolszász vezetés alá helyezte és beleegyezett abba, hogy ezekben a vállalatokban legalább 50 százalékos erejű angolszász tőke-erődekltségek dolgozzanak. Sokat hallottunk a gyarmati színvonalra való leálllyasztásról, amelyet a liberális baloldal fenyegető munkaként tartogattak a németeknél szövetségbe lépő kizemzetek elé, de ez a szűt eddig Európában egyedül az angolszászok által megállít olasz lakosság sa-

merhethe meg gyakorlati értelemezésben.

És kérdezzük vajjon miért tette mindezt Badoglio?

Mert meggyőztek arról, hogy a németek elvezették a háborút. Ugy okosodott, ha választani kell a két rossz közül, a kisebbiket választja. Azért írta alá a szegényletes feltételeket, mert az angolok megfenyegették, ha Olaszország nem teszi le idejében a fegyvert, nem áll módjában, hogy a vörös hadsereget megállítsák az olasz határon. Es Badoglio úgy megijedt ettől a fenyegetéstől, hogy inkább vállalt minden rosszat, csak hogy a legrosszabbat elkerülhesse. A tények sajnos azt bizonyítják, hogy eszetlen lépése épp ettől a legrosszabbtól nem óvta meg. Mert ha kiharított volna a német fegyverbarátság mellett, ma bizonyára nem árasztaná el Rómát lázító, vörös röpcédulákkal, nem szabadt volna rá Olaszországra az anarchista zsidó arcú éjszecsélek, amely pestis módjára terjeszt és vízi szét az éhező lakosság között minden járványnál is rosszabb szellemi pestist: a bolszevizmust. És itt ezen a ponton jutott önkéntelenül eszünkbe a sánda mézárós kisse népies zűt hasonlat. Az angol csatlós államok valamennyien bizonyára nem a bolszevizmus áldásáért szolgáltatják ki magukat az angolszászoknak. Ezekben az államokban a polgári liberálisok egyformán veszélyeztetve érezték polgári életmódjukat a nemzeti szocializmus és a bolszevizmus radikális irányzatairól. Ez elől kerestek menedéket a magukat humanistának, felvilágosultnak és liberálisnak mondó nagy demokráciáknál. A baj és hiba ama bizonyos lelki szemtelenség ellenfűllető ered, amely egy kaptafala véte a nemzeti szocializmus a bolszevizmusmal és elhelyezte, hogy a szövetség egy világosságban az angolszász demokráciák köztbe a szövettel. Innét kezd aztán az angolszász csatlós államok nagy tragédiája, mert megkezd a hang a kifinomult nemzetközű Jábóbb, addig a kéz, amely a hatalmat megkaparintja, a bolszevizta Eszau szűrés kesz. Ezt ajánljuk figyelmező, akik a földköz tenger körül még ma is az angol szövetségben bolszevizta mentő déllyábot betonerdőnek néznek.

(L. Sz. E.)

## A papság és a zsidók

Bálint György mendei plébános

Az alábbi cikk az Összetartás július 19-i számában jelent meg Bálint György tollából. A cikket a cenzura hatékkel eszűtő nem engedélyezte. Bálint György írása azonban ma is időszerű és ezért későszégesen közöljük olvasóinkkal.

Hol itt, hol amott olvasok papi megnyilatkozásokat a zsidók érdekében. Legutóbb az *Egyedül Vagyunk* február 12. száma közölte egy E. F. nevezetű román lelkésznek a Magyar Nemzetben leközölt cikkének kidomborodó részletét. A többek között ez az állítólagos „kollegám” azt a furcsa kijelentést tette: *sohase szabad elfelejtenuk, hogy az első keresztény gyűlölközéseket, így Rómában is, zsidók alakították, mint ahogy fa és vér szerint zsidóknak szűletett Krisztus Urunk is és az apotolok és evangelisták!* Az első keresztény katolikus pápa Péter, szintén zsidószármazású! stb.

Ebbe ki kell jelentenem, hogy ezek a „papi” nyilatkozatok a zsidóság érdekében vagy eszemenzedett hazugságok, vagy pedig egyes papok magáérdekltségének, vagy rosszul értelemezett „jószívűségének” a vetülete. Legtöbbször pár jámbor embernek a „beugrássai” a zsidók által jól megvezertett írások alapján. De semmi esetben *nincs semmi köze a kereszténységhez*. Egyáltalában nem következnek egyik dogmából sem, hogy eszereosem a zsidókat, mint fajt egyetemlegesen! A szent írás sehol sem tanítja, hogy őtlejem és dúsdugassam a tolvajokat, akik édjel betörnek az istállóba és elköltik a tehenem! A szent írás és az Anyaszentegyház sehol sem tanítja, hogy keblemen melengessem és minden kedvességgel minden részvételmel szokat, akik lecsúnyának árdalanságot elrubolják, akik minden szent eszményiségért sárba tipornak, mindentört, ahol megjelennek, gyűlölködésük és aranyimádattuk minden őrtelével végigpuzzintanak!

A thesisi világos.

A felelőráll eszeretet engem, mint magán embert költel! Költel ez rá, hogy az ellenségeimnek, mint magánember megbor-

csásák és gyűrjem le magamban a személyes bosszút, mert az méltatlan Krisztus hívéhez! Még a zsidóval szemben is! *De!*

De nem jelenti azt, hogy e címenem nemcsak magamat, de a nemzetemet és gyermekeinket, utódainkat, szent hitünket és Egyházunk sorsát szabad prédéjjára engedjük egy megromlott és lstenverte fajta erkölcsien és vérszomjas kéjelgésének! A magam személyében zsebrevághatom a szomszéd zsidó piszkolódását. Az én dolgom! *De nem tűrhetem, hogy az a zsidó az én magyar fajtamnál gyallazza, szepolyozza és megromljon!* Mert ha ezt tőröm, akkor *haszáruló vagyok!*

Ha igen tisztelt kollégám megajánálna egy szegény és a mai törvények értelmében pofájárt zsidót — akkor csak sajnálják, vigasztalják és gyámoltatják, ahogy azt a lelkiismeretük diktálja! Tényleg, lehet tőzser megkeresztelt zsidókból kettő-három, akik komolyan megtért. En is lemerék ilyeneket, vagy hármat. De állítom is, hogy ezek az igazán megtért zsidók nem jajtagnak, nem siránkoznak az elvezett pozíciókért és eszerekért, hanem igazi krisztusi alálllyal viselik az időzotta megpróbáltatásait, szenvedéseiket felajánlják jajtsejtérek szűrnő bünelnek engedélyezésére. (Szt. Simon!) Ezek az igazán megtért zsidók eszembben szenvednek — nem agyítálnak, nem piszkálódnak, nem bajlogatnak, mert nekik szent Páljal a világ megleszűtett és ők meghaltak a világ-nak! Így érez a tőzser megtért zsidóbból az a három!

Akik jajtagnak, akiknek óbádgátalást tölle vannak az „Aladárook” lapjál — azokat a keresztvíz alá ír csupán jajtájuk közlismert hasonlósága, és számítássa adortja. Hít nélküli! Meggyűződéssel nélküli! Ezeket a zsidókat sajnálják, dúdugattal és érdeklükben a kereszténység névében sirka szállni, nemcsak nem okos és bölcs dolog, de egyenesen mélyegyes katasztrófákat rejtmagában!

Ne feledjük, hogy éppen ez a zsidóság volt az, amely évszáz-





A vereckei szoros felé.

## Nagy részvétel bucszott Káld népe

a vasi föld védelmében hősi halált halt  
v. Molnár László repülőhadnagyól

Ismét gyásza van a légi fegyvernemnek. Az egyik legszebb kiünetésekként díszített fiatal, magyar hadirepülő, vítez Molnár László a vasi föld védelmében aratót légigyőzelme során repülőhalált halt.

Emlékeztet, hogy augusztus 7-én amerikai bombázókötölkék nappali támadást intéztek Dunántúl egyes részei ellen, fenyegve Vas megye területét is. Vasdézsepfőnök német bajtársakkal együtt feltekék a küzdelmet a légiúr banditáival szemben és sikerült is felbontani az ellenség gépek támadórendjét. A szót zavart amerikai bombázókötölkék és vadászaink között különösen Nagysike és Káld mellett alakult ki heves légiharc. Ebből avatkozt be az egyik tavólabbi repülőteréről érkező vítez Molnár László repülőhadnagya, hogy a keleti harcérter dicsőségőrsorozatát folytatta, hazai földön arassa utolsó légigyőzelmet, amelyet azonban sjsnos életével pecsételt meg. A hős Molnár Lászlót halálos

lövés érte, holttestét többnapos keresés után a káldi erdő bokrai között találták meg, lezuhant gépének roncsaitól több kilométerre.

Holttestét bajtársai díszes kocsorsóba tették és autón Sopronba szállították, ahol őrési részvét mellett az evangélikus temetőben helyezték örök nyugalomra.

Káld község lakossága és leventéi a hősi halott felkutatása körül odaadoán szorgoskodtak, úgyhogy Molnár László melyten sujtott édesapja, Molnár ny. ezredes 1500 pengő jutalmat ajánlott fel szétosztásra, hősi halált halt fia emlékére.

A község lakossága impozáns módon vett búcsút a szinte saját halottjának Molnár László hadnagynól, akinek koporsója után sűrű tömegekben vonult fel a község lakossága a község hátráig. Könnyes tekintetek néztek az örökké távozó után, amíg csak a halottat vivő autót el nem tűnt a szebhatáron...

## A velencei biboros tiltakozása az embervadászat ellen

A velencei biboros pátrárka a Szent Márk-templom az amerikai repülőgépek áldozatainak koporsója előtt gyászbeszédet mondott.

Nem tehetünk mást — mondotta — mint hogy a legembérgesebben és leglényegesebben felelemljük szavunkat olyan háborús módszerekre ellen, melyeket rendszerre fejlesztettek ki és amelyek szemmelképpen sem igazolhatók. Ezeknek a célja csak az embervadászat: asszonyoknak, öregeknek és gyermekeknek otthonalnakban, templomokban és munkahelyre utaztuk-

ban való öldözése és amelyek szörnyű vérengzéső fajulnak.

A Szent Márk-templom építészeti hivatala egyébként megállapította, hogy a történelmi épület ablakait nemcsak a bombák legnyomása rongálta meg, de több gépelyvergőlyő is érte. A templom épületét már évek óta komoly veszedelm fenyegeti. A székesegyház nyugati oldalának alapja jelentékenyen süllyedt. Az emlékmű jelenlegi állapotában a Szent Márk-ter közélében leező legkisebb vagy közepes méretű bomba is komolyan fenyegeti a világhírű templomot.

## Közellátási hírek Cselekményről

### A szarvasmarha beszolgáltatás új határideje

Ismeretes, hogy a szarvasmarha beszolgáltatásról szóló korábbi rendelkezés értelmében a gazdálkodóknak legelőterülete után megállapított szarvasmarha és juhbeszolgáltatási köteleességet július 1-től kezdődően november 1-ig havonként négy egyenlő részletben kellett teljesítenie.

A közellátástügyi miniszter a most kiadott rendeletében előbbi rendelkezést megváltoztatta épedig úgyképpen, hogy a gazdálkodó legelőterülete után előírt szarvasmarha és juhbeszolgáltatási köteleességet június 1-től október 1-ig terjedő időben köteles teljesíteni. Az eddigi négy hónapos határidő helyett tehát az újabb rendelet három hónap alatti beszolgáltatást ír elő.

Módosítást tartalmaz a rendelet a beszolgáltatás módjára vonatkozóan is, mert előírja, hogy az új határidőn belül a közellátástügyi miniszter rendelkezése alapján az Állatforgalmi Központ illetékes kirendeltsége állapítja meg az egyes községekre a beszolgáltatás időpontját. Továbbra is érvényben marad az a rendelkezés, mely szerint, ha a gazdálkodóknak vágóállat beszolgáltatási köteleesség teljesítése céljából több gazdálkodóval együttesen is beszolgáltatathat egy vágóállatot. Ebben az esetben a kereskedőnek a vételi jegyet annak a gazdálkodóknak a nevére kell kiállítania, akinek a tulajdonából az állat beszolgáltatásra kerül. Az ilyen vételi jegyhez a kereskedőnek kimutatást kell csatolnia, amely felmutatja a gazdálkodók nevét és gazdakönyvi számát, továbbá a beszolgáltatási köteleességük teljesítéséből egyenként beszámított buzaegyegnek számát. A kimutatást az azon felsorolt gazdálkodóknak alá kell írniok. A kereskedőnek a kimutatást a vételi jeggy egy példányával a nyilvántartó hatóság-hoz kell küldenie.

Hihetetlen milyen pompás,  
Diótól nincs gyomorrontás!

### A tenyész- és továbbtartásra szóló állatok forgalma

A földműveléstügyi miniszter az állam részére, köztenyészeti célra vagy állami akció céljára megvásárolt tenyészállatokról igazolványt ad és a vételt bejegyzik az eladó gazdálkodóknál. Az eladó a beszámítási igazolvánnyal saját nyilvántartó hatóságánál jelentkezik, amely az igazolványt bemutatás záradékkal látja el és az eladott állat után a megfelelő buzaegyegyet beszolgáltatási köteleességének teljesítése beszámítja.

Tenyészési vagy továbbtartási célt szolgáló szarvasmarhát (tenyészbikát, tenyésztehént, növendékmárhát, fejőstehént, igazókrót, beállítani való tünd, borjut) és juhot a beszolgáltatási köteleesség teljesítéséből való beszámítás mellett gazdakönyvvel ellátott gazdálkodók között vásárlási nyilatkozattal is forgalomba lehet hozni. A beszolgáltatási köteleesség emelése tenyészbika és

igásókró adásvétele esetén 3.000 buzaegyegsnél, tenyész, vagy fejőstehén, beállítani való tünd és egyéb növendékmárha adásvétele esetén 2.000 buzaegyegsnél, borjut adásvétele esetén 500 buzaegyegsnél egy éven felüli juh adásvétele esetében 300 buzaegyegsnél, egy éven aluli juh adásvétele esetében 100 buzaegyegsnél több nem lehet.

Az eladó és a vevő az adásvétel tárgyát képező szarvasmarha, vagy juh buzaegyegszámát a fent megállapított buzaegyegszám korlátai között szabadon állapíthatja meg. A megállapított buzaegyegszámát az eladó szabadválasztással beszolgáltatási köteleességének teljesítését emeljük.

A vevő gazdaságának felkése szerint-illetékes közellátási felügyelőség engedélyt adhat arra, hogy a megállapított buzaegyegszám a húsbeszolgáltatási köteleességben számoltassék el, ha megállapítja, hogy a vevő az ilyen módon felelmet húsbeszolgáltatási köteleességének eleget tud tenni. Az a gazdálkodó, aki továbbtartásra, vagy tenyészésre szolgáló szarvasmarhát, vagy juhot kíván vásárolni, nyomtatványt köteles kitölteni, melyet díjmentesen szerezhet be a nyilvántartó hatóságától.

Hihetetlen milyen pompás,  
Diótól nincs gyomorrontás!

### Tájékoztatas az árpavásárlási engedélyek kérdéséről

1. Gazdakönyvvel ellátott gazdálkodó a nyilvántartó hatóság útján a közellátási kormánybiztoslató árpa vásárlására — zsrbeszolgáltatási köteleességének megfelelő emelése mellett — vásárlási engedélyt kérhet.

2. Gazdakönyvvel el nem látott olyan személy, aki lakóhelyén (udvarban) sertést tarthat s akinek hízoló sertése van, zsrbeszolgáltatási köteleességének teljesítéséhez feljölő a háztartásához tartozó minden személy után egy mázsa árpa vásárlására jogosító engedélyt kérhet az illetékes községi előjáróságától. Az engedélyt kérő köteles az említett személyek zsrjegyősségéről, illetőleg a hatóság zsrrelátásában való részvevőseiről a sertés levágását követő hónap első napjától számított egy évre lemondani.

A vásárlási engedély az engedélyest arra jogosítja, hogy annak a községnek határáról számított 30 km-es körzetben, amelynek területén gazdasága (lakóhelye) van, a vásárlási engedélyen felüntetett arpmennyiséget a kiállításitól számított 45 nap alatt a gazdálkodó által megvásárolja és személyen állandó lakóhelyére szállítja.

Az engedélyt az előző bekezdésben meghatározott területre (30 km-es körzet) adja ki a községi előjáróság. Előleg a közelettel hivatali. Ézért a vásárlási engedély a 30 km-es körzetben belül más közellátási kormánybiztos (más vármegye) hatóságának területén is érvényes.

A vásárlási engedély ellenében eladott árpa az eladó zsr-

...köteltségének tel-  
lebe beszállt. Az engedélyre a megvásárolt árpa átvetelőkor köteles az átvetélt a vásárlási engedélyvel aláírásával igazolni, a vásárlási engedély egy példányát az eladónak átadni és végül a vásárlást az eladó gazdálkodásában igazolni. Az eladó az átveti vásárlási engedély alapján kérheti a nyilvántartó hatóságától az eladott árpának a zárbejegyzéskor kötelezőségének teljesítésébe való be-  
számítást.

A lentí rendelkezéssel kapcsolatban a következőket közli a közzétételi hivatal a lakossággal:

Az árpavásárlási engedélyek kiadását l. hó 21-én, hétfőn kezdi meg a hivatal. A vásárlási engedélyek kérések a sorlás járuléval felmutatandó. Gazdák-  
könyvvel rendelkező árpavásárlási engedélyt nem kaphatnak. Ezeknek, mint az első kezde-  
sben közöltük, a közzétételi kor-  
mánybiztos úrtól, illetőleg az al-  
lápán úrtól kell vásárlási engedélyt kérniük.

A kérvény-írlapok szintén hétfőtől kezdve a közzétételi hivatalban kaphatók.

**Olvasd!**

**Terjeszd!**

a Ceľadömöki Hírlapot!

**Kenyérgabona kiutalás mezőgazdasági munkácsi családok részére**

Közírá- teszi a közzétételi hivatal, hogy a közzétételi kormánybiztos a közzétételi miniszter rendelkezése szerint annak a mezőgazdasági munkácsi családok a részére, amely kenyérgabona-  
szükségletét igazolaton azért nem tudja biztosítani, mert a család a jelenlegi háború során mint katonák hódolattal halt, a harcok-  
ban elhunyt vagy kórházba vált, továbbá, ha a család katonai szolgálatot teljesít, kenyérgabona-  
t utal ki.

Ezért felhívja a hivatal az igény-  
jogviselőket, hogy beszállítsák a vé-  
gét l. hó 26-ig jelentkezzenek a közzétételi hivatalban.

**Fizessen elő lapunkra!**

A Ceľadömöki Hírlap főszerkesztője, 3615/1944. szám.

Tárgy: Az egyházakról körjegyző-  
segről megrendezett O.M. díjazás  
állás betöltése.

**Pályázati hirdetmény.**

Az egyházakról körjegyzősegről  
lemondás folyólag megrendezett O.M.  
díjazás állás pályázat hirdetése.

Az állás javadalma a 62.000/1928.  
B. sz. rendeletben megállapított illet-  
mény.

Felhívom mindazokat, akik esze-  
lét érvényre bírják, hogy képe-  
désüket (IV. körjegyző) eddigi alkalmatosságukat, értekezését és politikai ma-  
nife-  
stációjukat, illetve a pályázati  
kérdőívvel együtt, legkésőbb augusztus 26-ig, azaz augusztus 26-án délután 12 óráig nyújtsák be. Az előtérben megadott pályázati ké-  
rlevelet ügyesen kell vezetni. Az  
alkalmatlanság költsége díjazás fog tör-

Ceľadömök, 1941. augusztus 12.  
Dr. Mathé Gy. sz.

**HÍRKE**

— Halálhíradás. Meja Sándor  
céplőgéppelvezető főnök h. hó 12-  
én elhunyt. Temetése folyó hó  
14-én, délután volt az osztály-  
szonylati temetőben nagy részvét  
mellett.

— Halálhíradás. Vasutas szerez-  
cséplőgéppelvezető főnök h. hó 12-  
én elhunyt. Temetése folyó hó  
14-én, délután volt az osztály-  
szonylati temetőben nagy részvét  
mellett.

**Hibetelen milyen pompás,  
Diótól nincs gyomorrontás!**

— Öngyilkosság. Holpert Ant-  
al 86 éves káldi lakos a vonat el-  
vettette magát. Összeroncsolt  
hóttellett szedték össze. A meg-  
ejtett vizsgálat kérését kizáróan  
megállapította, hogy a magas kort  
megért Holpert Antal megunta  
az életét a így dobta azt el ma-  
gától.

— A Ceľadömöki áll. polg.  
főiskolában az 1944/45 tanítási  
évre az első osztályba beirat-  
kozni szándékozó tanulók szeptem-  
ber 14-én, délután 2-ig a közzétételi  
hivatalban, h. hó 21-étől 26-ig délelő-  
től 10-11 óráig adják be az igazgató  
irodában gyerme-  
kek elemi népisikola legutóbbi  
bizonyítványát (értesítő könyv-  
vevőket), szülőket és munkások  
bizonyítványát és irókat igazolva-  
zókat. Mellékeljük a szülő pontos  
lakcímét is. Ugyanis az első  
osztályba felveendő tanulók  
névlistájában a beiratkozás előfoly-  
gásában a beiratkozás határnapját  
a lap írói h. hó 26-án közli az iskola  
igazgatójával.

— Vasúti áthelyezés. A szom-  
bathelyi üzemvezetőiség Víg Sándor  
napibéres káldi Ceľadömökről Szombathelyre helyezte át.

**A sárvári híreket is közli  
a Ceľadömöki Hírlap!**

— A szeptember 30-ig be-  
szerezhető mezőgazdasági fo-  
lyékony üzemanyagok. A pénz-  
ügyminiszternek a hivatalos lap  
augusztus 10-i számában meg-  
jelent 2.001/1944. számú rende-  
lete engedélyt ad arra, hogy a  
kedvezményes adó- és kincstári  
részesedési ásványolajtermékek  
vásárlására jogosultak folyó évi  
szeptember hó 30-ig petrolume-  
ből és benzinnél az előző évi  
fogyasztásuk 72 százalékát, gáz-  
olajból 50 százalékát vehessék  
igénybe. A még be nem szerzett  
gázolajnak 50 százalékát a helyett  
az igényjogosultak nyersolajokat  
kaphatnak. A földművelésügyi mi-  
niszterium felhívja a gazdák fi-  
gyelmét arra, hogy az 1.300/1944.  
P. M. számú rendeletnek az a  
rendelkezése, mely szerint a fo-  
lyó évben az 1943. naptári évben  
kedvezményes adó- és kincstári  
részesedés mellett tényleg kiszol-  
gáltatott üzemanyaguk 80 szá-  
zaléka adható ki, továbbra is  
változatlanul érvényben marad.

— Kedvezményes áru ré-  
tes legelőmezéséről akló. A  
földművelésügyi miniszter a sa-  
ványu talajú rétek és legelők  
megjavítására kedvezményes áru  
lapi készítményeket és szénzavas  
mészporokat juttat birtokosok-  
nak, legelőterítési területnek és  
közégeknek, valamint az 500 kat.  
holdnál kisebb területen gazdál-  
kodó birtokosoknak az esetben,  
ha a mezéselvény javítási kívánt  
rétek és legelők előzetesen szer-  
ves trágyázást (fektetés), kom-  
poszt trágyát, éretit állat- és  
karámrágyát) kaptak és azokon  
a vízlelőtelési munkálatokat el-  
végezték. A lapi készítmény ke-  
dezvényes ára 150 métermészán-  
kint 50 pengő, a mészpor ke-  
dezvényes ára pedig 100 méter-  
mészánként 80 pengő. Jelenkezni  
lehet a területtel illetékes ke-  
rületi földműző szövetségnél,  
vagy földműző szakosztálynál.

**Egy fűszerüzlet berendezés  
eladó.**

Cím: Ferenczy István, Vönöck.

**Együtt a közös  
uton**

Öröm, ha a testvér család tag-  
jai találkoznak egymással. Külö-  
nösen is öröm, ha ezen a terület-  
közösen nyilvánvalóvá vált; egy-  
az ut, amelyen járunk, közös  
a küzdésük, amelyet víznak.  
Az evangélikus egyház két  
családjának a sárvári és a ce-  
ľadömöki gyülekezetnek tagjai j-  
tek össze 15-én az Árpád utca  
lakóiban. Egybesereglettek, hogy  
szeretettel megérőzjenek és a  
mostani idők egyre súlyosbodó  
viharában közösen keressék, az  
egyetlen erőforrást és megmere-  
jek a megtartásának egyetlen  
lehetőségét. A közös együttélés  
alkalmával Martos Ödön sárvári  
lelkész tartott evangélizáló elő-  
adást.

Hiszük, hogy ez a testvéri ta-  
lálkozás nem az utolsó volt és a  
mostoha körülmények ellenére is  
lesz még folytatása. Testvér ke-  
zek, ha ma találkoznak, kell  
hogy elszakíthatatlan erővel kul-  
csoldójának össze.

**Hirdessen lapunkban!**

— Felvétel a bajai közép-  
loku kertészeti tanintézetbe.  
A bajai m. kir. középloku kerte-  
zeti tanintézet az 1944/45. tanév  
első évfolyamára felvételi pályá-  
zatot hirdet. Az intézetbe tanu-  
lók a középloku, vagy a polgá-  
ri iskola 4 osztályát végzett il-  
jak vehetik fel. Az okmányokkal  
felszerelt kérelmek a földmű-  
velésügyi miniszterhez címzve kö-  
zvetlenül az intézet igazgató-  
hoz — ez esetben kivételesen leg-  
később augusztus végéig nyúj-  
tandók be. A tanintézet 4 évfoly-  
amra és a növendékek annak  
közvetkezéskor végzőbizonyítványt nyer-  
nek. A végzőbizonyítvány a m. kir.  
kertészeti és szőlészeti főiskolára  
való felvételle és katonai szol-  
gálat és katonai szolgálat esetén  
karpaszományos viselésére is jopi-  
t. A tanintézet célja nagyobb  
kerteszetek számára önálló zere-  
tése képesített kerteszetek ne-  
velése.

— Kukoricagőré építési se-  
gély. A m. kir. földművelésügyi  
miniszter a folyó évben is juttat  
kukoricagőré építéséhez segélyt  
a múlt évhez hasonló módon,  
vagyis köbméterenkint 10, 12, 14  
pengő. A segélyösszeg legfeljebb  
határa 1400 pengő. Gőréépítési  
segélyben azok a kieszáradt ré-  
szelőbútnak, akiknek földbirtok-  
a 100 kat holdon alul van, de  
legalább hat kat holdon gazdál-  
kodnak. Tájékoztulást kérésük,  
hogy a gőré építéséhez a Köma-  
ra nem tud anyagot rendelkezé-  
sre bocsátani. Igénylőlevelet le-  
hát azok a gazdák jelentétek be,  
akik a szükséges anyagot ren-  
delkeznek, vagy azt be tudják  
szerezni. Érdeklődőknek a Fel-  
dunántúli Mezőgazdasági Kamara  
(Szombathely, IV. Károly király  
u. 1. sz.) a részletes tájékoztató  
nyomatványokat megküldi.



Átvonulás egy hátrpátaljai városban.

A Teri Széchenyi...  
Teri-pompás szomszéd, Ceľadömök.